



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Клинический онкологический диспансер»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644013, г. Омск, ул. Завертяева, 9/1**

Сайт медицинской организации: [www.buzookod.ru](http://www.buzookod.ru)

Электронный адрес председателя Совета:

[gs\\_om\\_onkol@mail.ru](mailto:gs_om_onkol@mail.ru)

Телефоны председателя Совета:

**раб. (3812) 60-17-78**

**моб. 8-904-320-27-75**

**06.02.1973 г.**

Дата создания Совета:

**466 человек**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

**420 человек (90%)**



Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра

**Иващенко  
Ирина  
Владимировна**

Годы руководства  
**с 2010 г.**  
по настоящее время



### Время не стоит на месте

Идея создания Совета медицинских сестер зародилась еще в 1972 г., а 06.02.1973 г. под руководством Дымниковой Р.В., главной медицинской сестры был организован Совет медицинских сестер.

Первыми членами Совета медицинских сестер стали опытные медицинские сестры: старшая медицинская сестра оперблока Гелда З. И., старшая медицинская сестра гинекологического отделения Дубляженко Л. Д., старшая медицинская сестра хирургического отделения Свичкарь Т. М., диетсестра Подворная А. Е., курировала работу Совета Кручинина Э. Г., начальник медицинской части.

Было организовано три сектора: производственный, санитарный и сектор по питанию. Совет медицинских сестер работал по плану диспансера, совместно с профсоюзной организацией. Проводились учебы по совершенствованию профессиональных знаний, практических умений, конкурсы профессионального мастерства, торжественные мероприятия посвящения в профессию, праздничные и спортивные мероприятия. Проводилась большая воспитательная работа по повышению престижа и значимости профессии, профилактике медицинских ошибок и этических нарушений.

В 1988 г. в связи с вводом в строй нового корпуса диспансера в Амурском поселке состав Совета медицинских сестер расширился до 14 человек. Под руководством председателя Совета медицинских сестер Дымниковой Р. В., члены Совета: Турашева Т. В., Разумова С. Э., Иваненко Л. С., Алисова Н. .., Гапонова Т. М., Фадеева Е. И., Карабут Л. И., Кудрявцева С. Г., Дубляженко Л. Д., Вальковец Н. И. и др.

Совет проводит большую работу по организации рабочих мест специалистов, подбору сестринского персонала, учебе медицинских сестер узких специальностей: операционных, медицинских сестер - анестезиистов, процедурных, пе-



Дымникова Р.В.

ревязочных, медицинских сестер по обслуживанию гамматерапевтических аппаратов. Были разработаны новые должностные инструкции, почасовые графики работы

В 1989 г. для координации лечебно-диагностического процесса в диспансере и улучшения организации работы старших медицинских сестер организован оперативный отдел, Друзюк Н. У., была старшей медицинской сестрой.

Для оценки компетентности специалистов с 1997 г. проводится аттестация на рабочем месте, этому уделяется большое внимание, так как это позволяет улучшить организацию труда специалистов, оснастить медицинской мебелью, изделиями медицинского назначения, мотивирует сотрудников к повышению уровня квалификации, рациональному использованию имеющихся ресурсов и трудовой отдаче, повышает ответственность и дисциплину.

Большая разъяснительная работа Советом была проведена по вступлению в Омскую профессиональную сестринскую ассоциацию. В ноябре 2000 г. членами Ассоциации стали 276 специалистов сестринского дела. В настоящее время членами Ассоциации являются 466 чел. (90%).

В 2001 г. изменилась структура и функции Совета, организовано два новых сектора: аптечный и сектор сестер-хозяек. Организованы дневные иочные рейды, целенаправленные и комплексные обходы отделений.

Турашева Т.В., была главной медицинской сестрой с 2005 - 2009 гг., ею проведена реорганизация Совета, в связи с увеличением интенсивности труда и нагрузки на сестринский персонал, ростом его численности и изменением роли и функции медицинской сестры. В целях совершенствования орга-

низации труда, повышения квалификации и престижа профессии медицинской сестры, улучшения культуры и качества оказания лечебно-диагностической помощи пациентам в Совете организованы комитеты: профессиональный, по сестринской практике, медицинскому и медикаментозному обеспечению, инфекционной безопасности, по куратории младшего персонала. В диспансере 03 апреля 2008 г. создана аттестационная подкомиссия для повышения качества подготовки сестринского персонала к аттестации на квалификационную категорию.

В 2009 г. пересмотрены функции Совета, проведена реструктуризация профессионального комитета, в состав комитета по сестринской практике введен сектор по этике. Совету делегирован внутренний аудит - контроль наиболее значимых аспектов деятельности сестринских служб, решение определенного блока проблем по инфекционной безопасности, медикаментозному и медицинскому обеспечению, этике и информации, по работе с младшим медицинским персоналом, по взаимодействию с медицинскими организациями и экспертизе деятельности специалистов, проведение проверок, обходов и др.

Для создания двустороннего канала коммуникации между рядовыми членами Ассоциации и Правлением ОПСА, в 2009 г. были избраны ключевые члены: Ларионова Е. В., Игнатьева О. В., Серебрякова Е. О.

С 2010 г. по настоящее время председателем Совета по сестринскому делу является Иващенко И. В., главная медицинская сестра.

Для обеспечения высокого уровня оказания сестринской помощи онкологическим пациентам было решено уделить дополнительное внимание





обучающей функции медицинской сестры. В диспансере работают две школы здоровья: «Школа реабилитации стомированных пациентов, ведет школу Якубовская О. А., медицинская сестра кабинета стомированных пациентов, «Школа здоровья «Реабилитация пациентов после мастэктомии» ее организатором является Якушева О. С., член комитета по медицинскому и медикаментозному обеспечению

Сестринский персонал диспансера - большой и мобильный коллектив, который серьезно влияет на качество оказания медицинской помощи в период происходящих изменений, как в здравоохранении, так и в обществе в целом. Благодаря слаженной работе Совета шаги в ногу с переменами становятся более оптимизированными и доступными для сестринского персонала, адаптированы и внедрены инновационные подходы к обучению персонала.

Под патронажем Совета в практическую деятельность медицинских сестер активно внедряются инновационные технологии: использование набора фиксирующих приспособлений для иммобилизации пациента во время предлучевой подготовки и сеанса облучения; применение венозного порта для длительных инфузий при проведении многокурсовой химиотерапии; проведение нутритивной поддержки с использованием перистальтических насосов.

С 2010 г. при поддержке Совета ежеквартально выпускается информационный лист «В центре внимания». Для расширения информационного пространства создана страничка Совета на сайте КОД и сайте ОПСА.

Члены Совета, пропагандируя опыт медицинских сестер онкологического профиля, начинают

сотрудничать со СМИ, делиться опытом на страницах журналов: «Старшая медицинская сестра», в которых печатались статьи Максимовой Г. С. и Якушевой О. С., в Евразийском онкологическом журнале «Тезисы VIII съезда онкологов и радиологов СНГ и Евразии 16-18 сентября 2014г.» статья Иванченко И. В., Ларионовой Е. В., Якушевой О. С.

Оказывают поддержку членам Совета для участия в международных проектах: «Обучение по каскадному принципу. Оказание помощи больным и борьба с туберкулезом и туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью в ЛПУ» (2007-2008 гг.) руководителем мини-проекта в диспансере была Игнатьева О. В. Второй проект «Лидерство в переговорах» (2007-2010 гг.) организовала и провела Ларионова Е. В.

Члены Совета становятся участниками съездов, форумов, научно-практических конференций на всероссийском и международном уровнях, внося перемены на рабочие места.

Совет оказывает организационно-методическую помощь сестринскому персоналу г. Омска и Омской области. Наряду с выездом на места практикуется проведение комплексных обходов сестринских служб диспансера, оценивается деятельность работы Совета по сестринскому делу, эффективность работы сестринского персонала.

Все усилия работы Совета направлены на повышение профессионализма, рост общественного признания сестринской профессии, улучшение условий труда специалистов и качества сестринских услуг. Самое главное - то, что в сознании специалистов сестринского дела есть понимание происходящих перемен и убеждение, что добиться успеха можно только объединением усилий всего сестринского сообщества.

